

内地西藏、新疆中职班 在校生人数三年将超两万

日前召开的首届全国内地西藏、新疆中职班管理工作研讨会上传出信息,未来三年内,内地西藏、新疆中职班在校人数将超过两万人。

教育部民族教育司司长阿布都表示,开办西藏、新疆内职班对于西部职业技能型人才培养战略储备,实现西藏、新疆跨越式发展和长治久安具有深远意义。近两年

来,中央持续加大对西藏、新疆职业教育的支持力度。创办内地西藏、新疆中职班就是中央利用内地优质职业教育资源,为西藏、新疆培养一大批职业技能型人才和高素质劳动者。

据中央办学规划,2013年之后内地西藏中职班招生规模将稳定在5000人,2015年在校生规模将稳定在1.5万人;内地新疆中

职班招生规模为每年3300人,到2013年在校生规模将达到并稳定在1万人左右。预计在未来三年内,西藏、新疆内职班学生在校人数将超过两万人。

按照中央办学规划,内地西藏、新疆中职班分别启动于2010年、2011年。目前,内地西藏中职班在校生5800名,分布在12个省、直辖市的46所办班学校;内

地新疆中职班在校生3300人,分布在9个省、直辖市的31所办班学校。根据教育部相关政策,内职班学生在校学习期间实行免费教育,办学所需经费来自于中央财政、承办学校所在省、市财政部门及西藏、新疆当地教育行政部门。

另据了解,除了内职班之外,其他形式的针对西藏、新疆籍学生免费就读中职教育工作都在逐

步推行。参加研讨会的肖芳来自四川甘孜州,作为“9+3”免费中职教育的第一届毕业生,2012年她以优异的成绩从内江铁路机械学校毕业之后,现就职于成都地铁公司,成为一名优秀的地铁司机。肖芳说:“免费中职教育的政策改变了我的命运,如果没有这样的机会,我的生活肯定不像现在这样。”

大字
新闻

新闻出版总署、教育部、环境保护部日前联合印发《关于中小学教科书实施绿色印刷的通知》,经过1至2年,中小学教科书绿色印刷基本实现全覆盖,绿色印刷将成为全国中小学选用教科书的必备条件。

通知规定,从今年秋季学期开始,各地可从中小学国家课程或地方课程中选取部分课程教科书试点实施绿色印刷,数量应占到本地中小学教科书使用总量的30%以上,有条件的地区可以扩大比例。据悉,届时实施绿色印刷的中小学教科书将在教科书封底左下角、与条形码持平处印制中国环境标志,并在其下方增加“绿色印刷产品”字样。

天生我才

闵宇雯

为写剧本研究心理学

记者 姜浩峰

在最近举行的第六届上海市中学生现代文阅读大赛上,上海市行政管理学校文秘专业10级的闵宇雯同学获得了优胜奖。说起现代文阅读,闵宇雯向记者打开了话匣子:“其实,我从小喜欢看书。小学五年级的时候就读了小仲马的《茶花女》,还有《鲁滨逊漂流记》。”对于小学五年级的孩子来说,外国经典小说中的悲情人物,让闵宇雯感受到了文学的魅力。

这次现代文阅读比赛,让同学们当堂阅读分析王鼎钧写兰陵故居的散文名篇《一方阳光》。闵宇雯说:“语文课,一直是我的最爱。”这不,考中专的时候,她仍然选择了文秘专业。闵宇雯很希望自己今后的工作,能和文字打交道。

提到阅读,闵宇雯说:“这个不得不说说我的妈妈。”闵宇雯的妈妈也很喜欢看书,所以闵宇雯从小就学着妈妈捧着书本。直到现在,他们家还常年订阅《青年文摘》、《英语广场》等刊物。最近,她正在看的小说是《哈利·波特》。闵宇雯的妈妈在镇老年服务社工作,所以闵宇雯还帮助妈妈一起,为镇里的老人挑选订阅适合的书刊杂志。

读是一方面,写是另一方面。现在,仍在中专念书的闵宇雯,其实已经开始在老师的指导下,进行心理剧剧本的创作。校心理老师董振华说:“闵同学是班级的心理委员,她爱钻研。我们学校心理社活动课上,我会请几位成绩比较突出的同学,一起研读。比如最近我反复播放TVB剧《读心专家》,让他们分析视频。闵宇雯就

能够说出自己的一些与众不同的想法。”闵宇雯告诉记者,自己加入心理社一年多以来,感到进步最大的就是看《读心专家》的几节课。为了写好心理剧剧本,我深入钻研《读心专家》里演员林保怡的台词。

“我们正在合作写一部心理剧,关于禁毒方面的。”同学温宇宁向记者透露。当然,除了写“大部头”的心理剧,闵宇雯还发挥特长,为班级和校活动写新闻稿,受到了师生的肯定。

别看闵宇雯手不释卷,平时一心读写,其实她还颇有文艺细胞。初中就读于封浜中学时,闵宇雯就曾多次代表学校表演二胡演奏。《梦里水乡》、《青花瓷》、《紫竹调》,都是她的拿手曲目。而在行政管理学校,最近,闵宇雯还参加了一次外宾接待活动。面对从瑞典来中国交流的同学,闵宇雯进行了书法展示。

对行政管理学校的同学来说,闵宇雯是校园明星。在学校第23届校园艺术节上,闵宇雯获得了校园歌手二等奖、硬笔书法三等奖。而在采访结束前,闵宇雯又收到了一个喜讯——她刚刚荣获上海市“家化杯”征文一等

奖。“这是学校心理社选送的一篇文章,记叙一次有意义的社团活动。”

采访结束,闵宇雯匆匆赶往老年服务社。“我妈妈在老年服务社等我,社区老人等着我为他们唱歌呢。”面对独居在家的社区老人,闵宇雯一直都在奉献爱心,陪他们吃饭,与他们一起搞活动。

学校:上海市行政管理学校
专业:文秘



看点

青春版《雷雨》精彩上演

>> 2版

每天猜一个甲骨文

>> 9版